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Suponha fixado um sistema de coordenadas ortogonal com origem em O e base or-
tonormal positiva B = (i, j, k). Nos exercicios a seguir, assumimos que as coordenadas
dos vetores estio expressas em relacdo a uma base ortonormal pesitiva B = (i, j, k).

1. 2,5) O ponto A = (1,1,1) é vértice de uma quadrado ABCDea diagonal BD esta
contida na reta )
r:X=(1,22)+A(1,0,1),A € R.
(@) Determine o ponto M € r tal que Z{Ni sefa ortogonal a r. %
(b) Determine o vértice C, oposto ao vértice A.

(c) Determine os outros dois vértices do quadrado.
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2. (50) Sejam A = (1,1,0), B = (1,2,1),C = (-1,0,1) e D = (3,1,2).
(a) Escreva uma equacéo vetorial para a reta r determinda por A e B.
(b) Determine uma equagio geral para o plano 7t determinado por B,C e D.
(c) Calcule o volume do tetraedro ABCD e a altura relativa a base BCD.

(d) Determine o simétrico do ponto A em relacdo ao plano 7.
(e) Determine a projecdo da reta r no plano 7.
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3. (2,5) Sejam i, 7, @ € V3 vetores ndo nulos.

(@) Dé um exemplo para mostrar que a propriedade associativa nio vale em geral
para o produto vetorial.

(b) Prove que se (i, @) é LD, entdo

(ﬁ'/xif)/\z?:: N (TAD).

(c) Mostre que "
[, 3, @]| = |l@||IZ]l[|@|
se, e somente se, 0s vetores i, U, @ sdo dois a dois ortogonais.
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